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(2001/C 46 E/048) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0784/00

van Rosa Miguélez Ramos (PSE) aan de Commissie

(16 maart 2000)

Betreft: Aanpassing van het Sogama-plan aan de eisen van het milieu

De afvalverwerking in dichtbevolkte gebieden als Galicië moet strikt volgens de veiligheidsvoorschriften
plaatsvinden, wil ze geen gevaar vormen voor de bevolking doordat de lucht, het water en de bodem
worden vervuild.

Op het Sogama-plan voor de verwerking van vast stedelijk afval van de Xunta van Galicië is kritiek geuit
omdat het plan niet in overeenstemming zou zijn met de vijf hoofddoelstellingen van het communautaire
milieubeleid: voorkoming van de productie van afval, hergebruik ervan als grondstof, een betere verwijde-
ring, striktere regels voor het vervoer en schoonmaken van verontreinigde grond.

Op grond van welke technische voorwaarden is steun toegekend voor het Sogama-plan?

Heeft de Commissie de mogelijkheid om de financiering opnieuw te bestuderen als dit plan wordt
bijgesteld met het oog op een betere aansluiting ervan op de eisen van het milieu?

C 46 E/42 NL 13.2.2001Publicatieblad van de Europese Gemeenschappen

Antwoord van de heer Barnier namens de Commissie

(26 april 2000)

Bij haar beschikking van 7 mei 1998 voorziet de Commissie in financiële steun voor het „Plan de Gestión
de Residuos Sólidos Urbanos de Galicia” (1) (beheersplan voor vast stedelijk afval voor Galicië). Alvorens
deze beschikking vast te stellen heeft de Commissie het voorstel grondig geëvalueerd en is zij nagegaan of
het project in overeenstemming was met het communautaire beleid op alle relevante terreinen, inclusief
het milieubeleid. Uit de milieueffectbeoordeling blijkt dat het project vanuit milieuoogpunt een verbetering
voor de regio Galicië betekent.

Wat de voor het afvalbeheer vastgestelde structuur betreft, blijkt uit de beoordeling dat al het afval dat na
gescheiden inzameling op de plaats van oorsprong niet kan worden hergebruikt of gerecycleerd, verder
zou worden geselecteerd voor recyclage in de centrale inrichting. Bovendien zal uit het niet-hergebruikbare
en niet-recycleerbare afval energie worden teruggewonnen door het te verwerken tot brandstof voor
gebruik voor de opwekking van electriciteit in de centrale in het „Complexo Medioambiental de Cerceda”.
Voorts zal het merendeel van het afval van de regio per spoor worden vervoerd van de overslagstations
naar de centrale inrichting.

Bij de ontwikkeling van het project zijn de voorwaarden van de beschikking van de Commissie volledig in
acht genomen.

(1) Project nr. 97.11.61.047 van het Cohesiefonds.


